

МОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР - ЮРИСТ

Петранин М.Р., руководитель Табацкая И.Г.

ГБПОУ ВО «Воронежский юридический техникум»

postmaster@law.vrn.ru

Мой профессиональный выбор - юрист. Эта работа подразумевает работу с людьми, живое общение с ними. Для этой профессии нужны такие качества, как коммуникабельность, логическое мышление, хорошая память, честность, ответственность, умение принимать правильное решение, смекалка. Не менее важны в человеке этой специальности личные качества, такие, как доброта, отзывчивость, гуманность, честность, справедливость, чувство чести, порядочность, уважение к окружающим, совестливость.

Профессия юрист — одна из самых древних. Зародилась она еще в Древнем Риме. Первыми юристами профессионалами были члены Коллегии понтификов, которые занимались решением, практически всех спорных вопросов, возникающих у граждан. Также они помогали людям в заключении важных сделок, составляли иски и другую важную правовую документацию. Само понятие термина «юрист» произошло с латинского слова обозначающее «право», и, следовательно, юриспруденция означает «знание о праве». Основателями права, как отрасли науки, стали такие философы древнего мира, как: Сократ, Аристотель, Платон. В настоящее время суть профессии несколько не поменялась и юристы, как и их древние коллеги, понтифики, выполняют те же самые функции, широко используя в своей работе опыт, накопленный столетиями. Современные юристы предоставляют широкий спектр услуг. Они помогают гражданам в разрешении различных дел. Также, они официально представляют интересы лиц на суде и обжалуют решения судов в различные инстанции. Кроме предоставления услуг физическим лицам, юристы участвуют и в деятельности предприятий. Они эффективно сопровождают исполнительное производство, дают консультации по правовым вопросам, касающимся налогообложения и ведения бизнеса. Юристам поручают регистрацию и сопровождение обществ, учреждений, организаций.

Сейчас понятие «юрист» объединяет всех людей, занимающихся разнородной профессиональной юридической деятельностью — судей, следователей, прокуроров, нотариусов, юрисконсультов, адвокатов, а порой и экспертов. В Российской Федерации юристом может быть лицо, получившее среднее или высшее профессиональное юридическое образование. По общему правилу, для производства защиты лиц, привлекаемых к уголовной ответственности, юрист должен сдать квалификационный экзамен и стать адвокатом, по ходатайству обвиняемого, а также в делах частного обвинения возможен допуск и иного лица для осуществления защиты. Для оказания правовой помощи по гражданским, административным и иным делам юристу не обязательно иметь статус адвоката. Итак, кто же такой «юрист»? Юрист – это специалист, владеющий профессиональными знаниями в области правовых наук, законов и умеющий их применить в своей практической деятельности. Предоставляет услуги по защите прав и интересов физических, юридических лиц, а также осуществляет консультационную деятельность по правовым вопросам касающихся ведения бизнеса и составление правовой документации.

Эта профессия не простая. Она требует огромного усердия, трудолюбия, даже для того, чтобы постичь её азы. Для начинающего юриста нужно уметь прислушиваться к опыту старших, опытных профессионалов, учиться быть справедливым в рамках закона.

Юрист — это творческая работа. Например, адвокат, выступающий в здании суда перед присяжными похож на артиста, выступающими перед зрителями на сцене. Трудности и преграды этой специальности очень интересуют меня и дают мне стимул к дальнейшему развитию. Это мотивирует меня помогать людям и быть уверенным в том, что мои помощь и знания будут востребованы людьми. И, когда я приобрету определённое количество знаний, может быть, посвящу себя политической деятельности, чтобы принимать участие в принятии и изменении законов, правил.

Главной целью юриста является соблюдение законодательных норм, ответственность за судьбу человека, который может быть несправедливо осуждён. Как следствие этого, вся жизнь человека может быть испорчена несправедливым приговором.

Чтобы овладеть всеми тонкостями профессии, надо в совершенстве знать уголовный, процессуальный кодексы, уметь чётко использовать свод законов и статей, нужно быть психологом, разбираться в человеческих душах. Всё это требует настойчивости, трудолюбия, памяти и выносливости.

Юрист в каком-то смысле сравним с врачом, который может излечить человека, если у того имеются проблемы со здоровьем.

Сегодня высшее юридическое образование – это стартовая площадка для того, чтобы реализовать себя во многих сферах жизни. Огромное количество правоведов находят свое призвание в научной, преподавательской деятельности, государственной службе, политике. Они также становятся бизнесменами, банкирами, грамотными управленцами коммерческих структур. Вполне понятно, почему люди выбирают профессию юриста. Но опять же, реализовать себя в престижных профессиях могут лишь те специалисты в области права, которые в совершенстве знают законы, обладают широким кругозором, умеют вести деловые переговоры, грамотно разрешать конфликтные ситуации. Причем круг специальностей, в которых правоведа успешно ведут дела, сегодня расширяется.

Появляются новые перспективы и направления деятельности по защите прав потребителя, защите рынка от недобросовестной конкуренции, защите авторских прав. Причем речь идет об увеличении вакансий, где без специальных познаний в области юриспруденции никак не обойтись. Для многих это еще один весомый аргумент в пользу того, почему я выбрал профессию юриста. Да и правоохранительные органы в настоящее время остро нуждаются в квалифицированных кадрах.

Безусловно, вопрос на тему: «Почему я выбрал профессию юриста?» для определенной части молодых людей – вчерашних школьников остается дискуссионным. Но, следует еще раз подчеркнуть, что далеко не каждому юноше или девушке (даже если они этого очень сильно хотят) суждено стать профессионалом в области права. Часто от представителей молодого поколения можно слышать: «Моя будущая профессия – юрист». Но потом они сдают вступительные экзамены в ВУЗ, получают заветный диплом и оказываются профнепригодными или, в лучшем случае, весьма «посредственными» специалистами. Почему же так происходит? Почему из одних «вырастают» опытные сыщики, а из других получаются «горе-правоведы», которые даже не знают, как называется Основной закон нашей страны. Все дело в тех качествах, которыми обладает человек, который решил посвятить себя юриспруденции. Такие профессии, как судья, прокурор или адвокат, обязывают соответствовать. Юристы, которые претендуют на них, обязаны иметь высокий уровень интеллектуального развития, быть стрессоустойчивыми, коммуникабельными, обладать организаторскими способностями, владеть ораторским искусством и так далее. Также в профессии правоведа очень важно иметь определенный уровень социальной адаптации.

Работа – часть нашей жизни. И она должна быть приятной и любимой, как хобби. Данное понятие очень точно подходит под понятие идеальной работы, так как хобби – это вид человеческой деятельности, некое занятие, увлечение, которым регулярно занимаются на досуге, для души. Хобби является хорошим способом борьбы со стрессом, кроме того занятия хобби зачастую помогают развить кругозор. Основная цель хобби — помочь самореализоваться. Но зачастую хобби со временем перерастает в основную деятельность, работу, которая приносит доход, моральное удовлетворение. Следовательно, идеальная работа – это деятельность, которая нравится, и кроме того — приносит доход. Идеальная работа – это предназначение и самореализация человека. Ведь в работу мы вкладываем душу, реализуем свои способности, удовлетворяем свои потребности, исполняем свои желания. Идеальная работа должна соответствовать жизненному ритму и точно вписываться в личностные особенности человека. Она дает человеку возможность быть на своем месте и делать свое дело. Считаю, что сделанный мной выбор в профессиональном направлении дал стимул к занятию

идеальной работой, дающей возможность самореализации и удовлетворение жизненных амбиций, таких как: занятие деятельностью, которая надежна и стабильна, приносит удовольствие, как от самого процесса и до результата; которая является интересной и даже творческой, сохраняет личность, способствует развитию, духовному, личностному и профессиональному росту; способствует построению разумного общения с людьми, социальной пользой, стимулированием хороших отношений с сотрудниками; получение дохода, позволяющего содержать семью, помогать родителям делать накопления; обеспечивает наличие времени на семью, отдых, саморазвитие. Итак, мое хобби и моя будущая профессия – это работа юриста.

Заключение:

Специальность юриста является одной из самых востребованных профессий, ведь юрист нужен практически в любой организации, на производстве, и я надеюсь, что в будущем мне удастся найти хорошую, интересную, высокооплачиваемую работу. Я постараюсь принести пользу людям.